

海口日报

今日4版
第2746期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2023年6月

23

星期五
农历癸卯年五月初六



海口各大景区景点节日氛围拉满

品别样民俗 赏浓情“粽”意



▲6月22日,不少市民游客在海口假日海滩“洗龙水”,祈愿平安幸福。
本报记者 陈长宇 摄

▲6月22日,海口市2023年“我们的节日·端午”活动在世纪海角商业街启幕。图为市民游客带着孩子在制作龙舟。
本报记者 苏弼坤 摄

本报6月22日讯(记者祝勇)6月22日是端午小长假第一天,海口推出一系列精彩纷呈的活动迎端午,让市民游客有得玩、有得乐,体验别样民俗乐趣,感受传统节日魅力。

今天,观澜湖冯小刚电影公社第三届泡泡嘉年华开启,市民游客现场体验泡泡玩水、旱地龙舟、游园会市集……广东游客陈洁妹说,特别开心能在海口这个复古的景区过端午,感受时光穿越,体验端午习俗,还惊喜地收到了景区送的礼品。

当天下午,风景如画的假日海滩热闹非凡,不少市民游客聚集在此“洗龙水”,尽情享受节日的喜悦,祈愿平安幸福。

“假日海滩的环境干净整洁,沿岸的风景也很美,我们一家人在这里玩得很开心。”江西游客张女士表示。

海口狂欢水世界同样人头攒动,大家有序体验水上运动项目,享受清凉一“夏”。同时,景区还推出了赛龙舟比赛、投壶游戏、竹竿舞表演等精彩纷呈的活动。

22日起,海南热带野生动植物园接连举办端午无忧遛娃亲子节、海野端午科普文化节以及端午节特惠门票限量抢购等活动,吸引许多家庭参与。

登高祈福、跨龙门、洗龙水……当天,海口火山口国家地质公园举办免费送粽子活动,并推出丰富多彩的文

艺表演,让市民游客感受火山特色端午民俗。

在演丰镇芳园艺术村,市民符振先带着父母和孩子前往参加趣味钓粽子、亲子制作黏土粽子和端午香包、涂鸭萌宠扇子等活动,玩得不亦乐乎。“海口好玩的地方越来越多,这个端午节假期,芳园村活动项目很多,足不出村就可以嗨一整天,孩子玩得尤其开心。”符振先说。

>>>相关报道见02版



习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好

好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效

防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

市安委会召开紧急视频调度会议

传达贯彻习近平总书记重要指示精神 部署安全生产风险专项整治工作

本报6月22日讯(记者张甜)6月22日,市安委会召开紧急视频调度会议,传达贯彻习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神,按照省委、省政府部署及市委要求,安排部署我市安全生产风险专项整治工作。

省委常委、市委书记罗增斌对全市安全生产工作批示,强调全市各级各部门要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实省委、省政府部署,紧盯重点行业、重点领域,深入排查风险隐患,扎实开展安全整治,严格落实各项措施,严密防范各类事故发生,为全市高质量发展营造安全稳定的社会环境。

市委副书记、市长丁晖主持会议并讲话。会议要求,一要切实提高认识。始终坚持人民至上、生命至上,增强忧患意识、树牢底线思维,以“时时放心不下”的责任感和临深履薄的高度警觉抓好安全生产工作,坚决防范遏制各类安全事故发生。二要精准分析研判。时刻保持清醒认识,看不到问题是最大的问题,没意识到风险是最大的风险。各级领导靠前指挥,一线督查,拉下脸动真碰硬,全面彻底开展好安全生产风险专项整治,以坚决果断的措施全面排查风险,消除隐患。三要紧盯盯实重点。践行问题导向,对瓶装液化石油气、农村自建房、建筑工地、空调安装、道路交通等重点领域进行

全覆盖排查,保持监管执法高压态势,发现问题一查到底,举一反三防微杜渐,把隐患排查和限时整改落实到最小单元。

会议对全市瓶装液化石油气安全专项整治工作进行了具体安排。

当天正值端午节。假日海滩、白沙门公园等滨水景点,吸引了众多市民游客聚集“洗龙水”。丁晖还深入白沙门沙滩等重点区域实地检查调研端午假期安全生产及服务保障工作,强调要严格落实应急预案,坚守岗位职责、守牢安全底线,周密细致强化指挥调度,及时有效做好应急处置,确保市民平安祥和过节、城市安全有序运行。

市委常委、副市长陆敏参加调研。

看看我们身边的变化·追踪重点项目建设

海口中交·药谷雅郡安居房年内交付

可提供安居房984套



6月22日,俯瞰海口中交·药谷雅郡安居房项目。 本报记者 孙士杰 摄

本报6月22日讯(记者高潮)“房间南北通透,光线明亮,阳台大,品质不错,一家人住起来肯定很舒适。”今天,海口中交·药谷雅郡安居房样板间正式亮相,吸引超600户家庭1800余人到访参观。该项目建设6栋26层高层住宅楼,可提供安居房984套,目前正快马加鞭赶进度,预计年底前交付,将助力群众早日安居梦。

在一间三房户型精装样板间内,房间南北通透,阳台宽阔,装修呈现现代简约风。市民陈先生站在阳台眺望,视野

开阔,小区公共区域尽收眼底,泳池轮廓已显。已经拿到安居房准购资格的陈先生在参观完后,盼着项目早日进行配售。

项目负责人刘东文介绍,此次项目接待中心暨样板间正式启动,是项目建设的一个重要节点,同时即将推出交付样板间。项目实行全装修现房交付,地板砖、涂料、厨房灶具等交付标准均采用国内一线品牌,质量有保障。日后,项目还将不定期举办开放日活动,让更多群众提前体验安居幸福生活。“我们将广泛

听取和收集群众意见,全力打造优质安居房,项目预计年底交付,让群众早日实现安居乐居宜居。”刘东文告诉记者,待8月底项目完工后,“四季揽花意、南药润身心”的小区形象将整体呈现。此外,项目还配套建设1栋幼儿园、1栋两层物业办公和业主活动中心用房。

目前,项目“大干两个月”的冲锋号已经吹响,为8月底竣工发起冲刺。项目的建成将为海口“筑巢引凤”广纳人才,打造“海口药谷国家级生物医药产业平台”提供有力支撑。

打卡落日市集 遇见椰城美好

龙华区首个夜经济生活示范区开街

□本报记者 卢晓霞 特约记者 萧海山

打卡落日市集,遇见烟火时光。6月22日晚,位于龙华区南海大道龙湖光年的光年大道正式开街。作为龙华区首个夜经济生活示范区,端午期间,光年大道将以落日市集+微醺派对+青回音乐节等活动为载体,为市民游客带来一场好逛、好看、好玩、氛围感拉满的美好生活体验,进一步激发城市消费新活力。

消费新体验 街区人气旺

原创手作、非遗风物、潮玩手办、生活杂货……当晚,光年大道上,60余个品牌摊位集结,各类创意商品让人目不暇接,文艺范与烟火气满满,让许多市民游客流连忘返。现场还设置了车展、宠物友好派对、陆冲竞速赛等配套活动,各个区域人声鼎沸,为市民游客带来新奇的消费体验。

“市集商品类别很丰富,配套的活动也非常精彩。”当晚,市民陈珊琦带着孩子前往欣赏民谣演出,在她看来,如今不用出远门旅游,家门口的市集



6月22日,位于龙华区南海大道龙湖光年的光年大道正式开街。 本报记者 康登淋 摄

也能让人发现小惊喜。

龙湖光年项目负责人刘洪伟介绍,作为龙湖光年重要的商业组成部分之一,光年大道规划为总长超过600米的街区式商业步行街,正在打造“印象小海岛、国际丽人岛、Z时代潮玩岛”三大“岛屿”主题区域。待全面建

成投用后,市民游客可以在“印象小海岛”邂逅深夜食堂,也能体验纯正的海南风情;主打“精致生活主场”的国际丽人岛,将成为展现潮流时尚的城市秀场;而妙趣横生的Z时代潮玩岛,将是海口青年一代的社交新场域。

(下转02版)

海南开展“不动产证回家”专项行动

本报6月22日讯(记者黎越)6月15日至8月15日,海南全省开展为期两个月的“不动产证回家”专项行动,全面清查不动产统一登记前留存在不动产登记机构和金融机构的各类不动产权属证书原件,让不动产权利人在两个月内全部带回家。

此次将全面清查留存在不动产登记机构和金融机构的不动产权属证书原件,含不动产统一登记实施前“房屋所有权

证》《国有土地使用证》等旧版产权证书,确保不重不漏。由各市县资规局和地方法金融监督管理机构分别对留存在登记机构、各抵押权人处的不动产权属证书数量与种类进行全面清查。清查留存的不动产权属证书原件以不动产登记系统记载为基础,辅以纸质档案信息作为补充。

在全面清查留存在不动产权属证书原件底数的基础上,各市县资规局和地方法金融监督管理局将结合当地实际情

况建立工作协调机制,并且重申今后办理所有的不动产抵押登记业务(含抵押权首次、变更、转移、注销登记),均不得收取不动产权属证书原件存档。

对抵押贷款已结清的,各地方金融机构要及时申请办理抵押注销登记;对抵押贷款未结清且未颁发他项权利证书或不动产登记证明的,各地方金融机构可商抵押人,同步向登记机构申请补发不动产登记证明。